

# 浙江升级打法严查违规吃喝 餐桌之变折射作风之变

《中国纪检监察报》颜新文 杜玲玲 厉迪桑

您好,年夜饭的包厢已经预订完了,大厅您可以当天过来。疫情防控政策持续优化,各地经济运行整体好转。临近春节,坐落在宁波市历史文化名城核心区海曙区的东福园饭店(鼓楼店)内,工作人员异常忙碌,不断有市民打来电话或通过微信询问春节前包厢预订情况。

明清风格小青瓦马头墙,装修古色古香。作为全国首批中华老字号,东福园饭店曾是当地公务接待的主力之一。东福园饭店负责人介绍,过去每到年底,联欢会、团拜会等公务宴请订餐排得满满当当,普通市民订位一桌难求。

节假日是“四风”问题易发多发期。我们要求凡是节日期间接到的“四风”问题线索,都要第一时间上报。海曙区纪委监委相关负责人介绍,该区纪委监委严格执行节点“四风”问题值班、报告和督办机制,与多个部门联合,对包括东福园饭店在内的重点餐饮服务单位进行抽查,对享乐主义、奢靡之风等露头就打,强化对不收敛不收手、顶风违纪行为的震慑。

自中央八项规定实施以来,作风建设带来的变化,给老字号餐饮和高端餐饮带来了另一种机遇。

提起客流情况,东福园饭店负责人向记者介绍:现在我们实行经济实惠的大众套餐制,消费者以普通市民为主。2022年12月以来,我们各大门店的客流量较以往同期增长三成左右,预计春节前还会迎来一波高峰。

中央八项规定实施以来,原来司空见惯的顽瘴痼疾被一一整治。作风之变,离不开一个个节点的坚守。

如今,每逢重要节点,通报曝光典型案例

例敲响警钟、开展多种形式的监督检查已成为全省各级纪检监察机关纠“四风”的标配。元旦之前,浙江省纪委监委公开通报了近期查处的6起违反中央八项规定精神问题,再次释放紧盯关键时间节点、严查作风问题的强烈信号。

酒店是否还存在机关单位公务接待消费长期挂账情况?请提供2022年四季度以来公务接待发票、公函等财务凭证资料。连日来,衢州市衢江区纪委监委组成5个廉节清风监督检查组,分赴酒店、餐馆、机关食堂等重点场所以及部分区级单位开展元旦春节期间正风肃纪监督检查,重点查纠公务接待有无餐费超标和无公函接待等问题。

节前教育提醒、通报曝光,节中监督检查、明察暗访,节后严查快处、督促整改。随着春节的临近,浙江各级纪检监察机关针对餐桌上的腐败、舌尖上的浪费等顽瘴痼疾,加大对违规公款吃喝问题的查处力度,严肃查处领导干部接受可能影响公正执行公务的宴请、违规收受高档酒等礼品问题,节日期间通过吃喝送礼搞利益勾兑、请托办事问题,形成驰而不息的工作节奏。

认真贯彻中央八项规定精神,持续纠治“四风”问题,还要抓细节、抓具体,坚持从实际出发,有什么问题就解决什么问题,什么问题突出就重点解决什么问题。

通过建立健全统筹协调、分析研判、督促落实等工作机制,浙江省纪委监委定期从查处数量、新发现问题增量等多个维度研判全省违反中央八项规定精神问题情况,深入检视“四风”问题背后的原因,因时因势因地调整纠治重点,既抓违规吃喝、违规收送礼品礼金、违规发放津补贴等普遍性问题,也抓天价茶、烟票



开化县纪委监委紧盯“四风”隐形变异新动向,深入农家乐、土特产店等地,深挖细查公款吃喝、公款购买土特产等问题线索。图为近日,该县纪委监委专项督查组在某特产店了解相关情况。

蟹券蟹卡等苗头性、倾向性、潜在性问题。

针对吃吃喝喝穿上隐身衣,躲进青纱帐等“四风”问题新动向、新表现,浙江省各级纪检监察机关的监督方式也不断升级。乐清市纪委监委在开展“四风”问题突击检查、交叉互查的基础上,运用作风建设一体化监督平台,线上线下同步发力,严查虚列名目变通报销吃喝费用、伪造公务接待函吃喝、躲避监管转入单位或企业内部食堂吃喝等问题;绍兴市柯桥区纪委监委联合税务、公安、市场监管等部门开展专项监督,发挥税

控发票平台、酒驾醉驾智能比对系统等大数据信息互通共享优势,在线分析研判,精准发现党员干部和公职人员违规吃喝问题。

据统计,党的十八大以来,浙江全省已累计查处享乐主义、奢靡之风问题1.6万起,查处人数2.2万人,党纪政务处分人数1.2万人。

下一步,浙江将继续以钉钉子精神,久久为功纠“四风”,步步深入治歪风,层层传导树新风,努力以优良党风政风持续引领社风民风向上向善。浙江省纪委监委有关负责人表示。



1月7日,旅客在沈阳站候车大厅准备乘车。当日,2023年春运启动。2023年春运从1月7日开始,至2月15日结束,共40天。新华社 潘昱龙 摄

新华社 王璐 袁小康

G6701次列车邯郸东方向旅客,请从第三、第四两个检票口同时检票进站,出门右转12站台上车。检票进站时请全程佩戴口罩。1月7日5时许,在北京西站第七候车室,传出了检票通知。

随着检票通道开放,脸上还带着疲惫的旅客精神一振,纷纷拎起行囊,急匆匆地穿过闸机,沿着车站指示牌一路走向站台。

5点34分,在欢快的音乐声中,G6701次列车缓缓驶出北京西站12站台。这是2023年春运北京地区开行的首趟列车,它载着思乡心切的旅客,约两小时后抵达终点河北邯郸东站。

作为疫情防控进入新阶段后的首个春运,2023年的春运在回归的烟火气中开启。国务院联防联控机制春运工作专班数据显示,春运首日全国铁路、公路、水路、民航共发送旅客3473.6万人次,环比增长11.1%,比2022年同期增长38.9%。

我特地请了十几天假,就为了回家好好过个年。从事IT行业的旅客刘先生说。医院护士王女士一下夜班,就换了衣服赶到车站,沙哑的声音难掩开心:终于可以回邯郸过年了。

走进G6701次列车车厢,浓浓的年味儿扑面而来:大红的恭喜发财随处可见,把车厢装饰得喜气洋洋。疫情三年,不少游子滞留异乡。作为首班发出的春运列车,为了让归心似箭的旅客一路留下好心情,乘务人员还给旅客们精心准备了吉祥兔胸针等小礼物,送上了温馨祝福。

5号车厢里的一幅海报上,一张图片浓缩了2022年的祖国在新征程

程上发展的变化,让人百感交集。许愿墙上写满了旅客的美好期望。一名叫程浩的旅客写道:2023年,赶上燕来,见证花开,我要约上亲朋好友,坐上高铁,一起逛遍祖国大好河山!

在对回家团圆的期盼中,在对新年美好的愿景里,祖国大地上,世界最大的人流迁徙潮在兔年再现,拥挤热闹的场景又回来了。

2023年春运从1月7日开始,到2月15日结束,共40天。随着疫情防控措施优化调整,跨区域人员流动加速释放,春运客流将从低位运行转向快速恢复。初步分析研判,春运期间客流总量约为20.95亿人次,比去年同期增长99.5%,恢复到2019年同期的70.3%。交通运输部副部长徐成光说。

面对客流大幅增长,加强运力调度保障成了交通运输部门的重要任务。

今年春运期间,国铁集团节前高峰日最高可开行旅客列车6077对,节后高峰日最高可开行旅客列车6107对,最大客座能力较疫情前的2019年春运增长11%;全民航日均安排客运航班11000班,为2019年春运期间的73%左右。

服务也在持续升级,方便旅客出行。

为老人等不会使用智能手机的

群体开通无障碍老年慢窗口,按年龄实行儿童优惠票,积极推广无接触式服务,加强旅行健康宣传提示。全国多地铁路部门推出了一系列便民利民服务举措。

为老弱病残孕重点旅客发放五色中国结,重点照顾;为新生儿妈妈提供哺乳巾和婴儿气垫床;为刚做完手术的旅客提供暖心地垫;在每个席位扶手贴有铁路畅行码,乘客随时可查询列车信息、接续车次、交通接驳,也可选购餐饮、补票升席等。北京局集团公司石家庄客运段G6701次列车长高敏一一介绍着车上的特色服务。

在京港澳高速(石安段)沙河收费站,常年往返于河南与河北两地的货运司机王永波收到了工作人员送上来的一壶热水和一副春联。

春运期间,河北高速集团石安分公司在22个收费站设置春运暖心服务岗,成立志愿服务队,建立司乘服务保障微信群,24小时免费提供热水、简易维修工具、防护用品、咨询等便民延伸服务。

随着春节临近,越来越多忘我奋斗的游子将回乡与亲人团聚,亲情满满再怀揣着期盼继续新年新征程。

2023年,希望家庭生活变得更美好,希望大家平安健康,希望祖国繁荣昌盛!坐上归乡列车,心情放飞的刘先生说。